

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * *
SIGLO II
13.136

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
Los extranjeros no se admiten suscripciones por meses de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 8 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11
Teléfono, 1.783

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera... 0'30
Segunda... 0'20
Primera plana... 0'10
Los remitidos, acumulados y otros en precios módicos

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ha continuado la tranquilidad en todos los frentes

El tráfico ferroviario internacional entre España y Francia

IRUN.—Con motivo de haberse reanudado el tráfico ferroviario internacional entre España y Francia, salió un tren de Hendaya con las autoridades, las cuales presenciaron un desfile de Flechas, en el que se lucieron marcialmente cuatrocientos muchachos muy bien vestidos y con magnífico sello de disciplina.

Al llegar a Irún las autoridades francesas, fueron recibidas por las autoridades españolas y representantes de la Compañía de P. O. y M. D. coches camas, cambiándose entre ambas discursos de satisfacción.

El primer tren que ha circulado es el subexpres París Lisboa.

BELGICA Y AFGANISTAN COMPRAN AEROPLANOS A ITALIA.—UN NUEVO MODELO RAPIDISMO DE LA "CASA "SAVOLA MARCHETTI"

ROMA.—La industria aeronáutica italiana sigue aumentando sus interesantes éxitos en el extranjero.

El Afganistán ha adquirido recientemente 16 aparatos de reconocimiento "Romeo 37" y seis aparatos de entrenamiento "Breda 25" y "Breda 28".

Además según informa el Suplemento Económico de la "Agencia de Italia y del Imperio", la compañía belga S. A. B. E. N. A. ha sido autorizada por el Ministro de Transportes para que pueda encargarse de la construcción de 3 "Savoia Marchetti" modelo "S. 83" de 10 plazas con destino a las líneas de Stocolmo al Africa.

La máxima velocidad de los "S 83" es de 430 km. a la hora, siendo su velocidad de crucero 360 km. por hora.

La S. A. B. E. N. A. posee ya en la actualidad otros tres aparatos "S 73" construidos en Italia.

LA CAMPAÑA DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS EN MARRUECOS

SALAMANCA.—Se dice que las autoridades francesas, intensifican la recluta, llegando a ofrecer a los indígenas de nuestra zona que accidentalmente se encuentran allí una remuneración de 20 francos diarios para evitar que regresen a la zona española y se alistén en nuestras fuerzas. Así mismo se pregona disponiendo de la incautación y venta de todos aquellos indígenas que han venido a nuestra zona para afiliarse en el Ejército.

una Federación de Ibérica, en la que podría entrar un portugués devuelto a la democracia. No se ha ido todo en palabras. El intento abortado de derribar el Gobierno Salazar en agosto de 1937, fué organizado en España, con la equiescencia, según se dice, de Azaña. Era, pues difícil que Salazar quedase en la indiferencia a un esfuerzo que parecía prometedor para acabar con las actividades de las hordas soviéticas en Madrid.

Con Franco, dueño de España, gracias a las facilidades dadas por Portugal, podría el Gobierno de este país estar seguro de que ya no existirían más atentados organizados por los españoles, o con la ayuda de estos, la sublevación de la tropa en septiembre de 1936; las bodegas de Lisboa en enero; el intento de asesinato, casi conseguido en junio.

Además y por primera vez después de la muerte de Primo de Rivera (el general) podría existir una armónica cooperación hispano-portuguesa.

Además dice el articulista—las izquierdas españolas se muestran también hostiles a la independencia portuguesa. La paz significa Ibérica, y se ha hablado a menudo en Madrid de

Los moros amigos

Y si esto del Imperio es, como decía en anterior artículo, una cuestión de "graduación", de altura y madurez de espíritu y de vida, el pueblo que aspira al Imperio, como el mozo que aspira al doctorado, ha de reparar sus asignaturas. Quiero decir, que ha de revisar todas sus actitudes, para enmarcarlas dentro del nuevo sentido histórico, ancho e imperial de su vida.

El pueblo que está en noviciado de Imperio, tiene que limpiar su espíritu de frivolidades y ligerezas. Porque el Imperio exige, como la profesión religiosa, votos solemnes de austeridad y servicio. Hay que abandonar esas actitudes fáciles, escépticas, de las vacaciones democráticas. No se puede, por ejemplo, estar sentado en un café, viendo desfilar "los moros" con sonriente fruición utilitaria, pensando, como tantos, en su interior, que hay poco menos que callar y disimular la Historia para que tenga sentido esa colaboración, por pura conveniencia bélica y material mantenida, de nuestros coloniales, marroquíes...

No, lector, no; el fenómeno de los "moros amigos" en España, tiene mucha más hondura y calidad histórica que eso. Está colocado en la más clara línea de continuidad con nuestro pasado, en congruencia con todo lo mejor de nuestra obra nacional. No hay nada que callar ni disimular en nuestra Historia, frente al desfile de nuestros moros amigos. Hay sí mucho que recordar y entender...

Hay que recordar y entender, ante todo, que el fenómeno de la agresión del Oriente, en el primer tercio de la Edad Media, no es exclusivo de España, sino fenómeno general europeo que significó la ruptura en dos mitades del "orbis romanus": una cuyo centro de gravedad retrocedió hacia el Norte y se feudalizó; y otra que quedó agarrada a las orillas del Mediterráneo y se islamizó más o menos. Pues bien, de esas dos mitades las dos recibieron la infiltración oriental; con la enorme diferencia de que los pueblos nortños y germánicos la recibieron en forma de espesas invasiones nacionales de pueblos asiáticos—hunos, búlgaros, húngaros—mientras que los pueblos mediterráneos la recibieron en forma de incursiones militares árabes, sirios y ber-

beriscas. Plásticamente se puede imaginar la infiltración oriental, norfeña, en forma de tribu y familia hún-gara que se cuela por allá con su oso, su carro, su tienda, su panderete y su tropa de chiquillos, tomando posesión del suelo, creando un problema de convivencia y superposiciones racistas; y la infiltración oriental en el Sur como un alado correr de caballeros y jinetes, con rapidez de algarada y provisionalidad de razzia, sin familia ni mujeres propias, produciendo rápidamente una situación marxista y bilingüe, de mazarabismo, de mezcla de sangres.

De aquí nació, esto ya va entrando en la corriente de las cosas definitivamente sabidas, una civilización hispano árabe, que es indudablemente la más rica y sutil de la Edad Media. El estudio de ella aumenta, por día, el catálogo de sus influencias y adquisiciones, y con ellas la lista de nuevas admiraciones y gratitudes. Ni Santo Tomás ni el Dante, las grandes cumbres cristianas, están fuera de la lista de acreedores de esa cultura hispano árabe. Y por días se nos descubren su valor de enganche, transmisión y conservación, en mil cosas fundamentales de la civilización occidental: la Medicina, la geometría, el cuento.

En resumen: catástrofe es el inicio de la Edad Media; la ruptura del orbe romano y la agresión del Oriente. Pero en el reparto providencial de esa catástrofe, a España le tocó, como a la María del Evangelio, "la mejor parte". España en vez de feudalizarse y recibir avalanchas de tribus con tienda, carro y oso, se quedó agrada al Mediterráneo, luchando, casándose y comerciando intelectualmente, con otros pueblos ligeros y caballistas, al través de los cuales, por

ser los ribereños del sur del Mediterráneo, nos llegan, otra vez, dando la vuelta, muchas cosas latinas y helénicas del norte de dicho mar. España no pudo replegarse hacia el Norte, hacia la feudalidad y el asiático, porque en batallas o en bodas, se quedó ocupada en las orillas del Mediterráneo. Directa o indirectamente los árabes tienen más parte de la que se cree en nuestra fidelidad mediterránea; en nuestro papel de guardianes de la cultura clásica.

¿No va teniendo ya mayor profundidad y una más alta congruencia histórica el desfile de los "moros amigos" por nuestras calles, cuando estamos en trance de defender, otra vez, esa cultura clásica, esa civilización occidental y mediterránea? En lo que está en peligro en esta hora trágica, tienen ellos su parte: porque lo que está en peligro es la geometría, y la filosofía de Santo Tomás y la obra del Dante. Justo es que en su defensa tengan colaboración.

Ni siquiera en el apellido de "cristiana" que, en última instancia, lleva esa civilización en litigio y defensa, aparece una razón de incongruencia; ni una necesidad de pudor, tapujo o disimulo de la verdad entera. Porque también en esto hay que recordar y entender. Recordar y entender que, como dice don Miguel Asín, los musulmanes "en principio, aceptan la verdad de la revelación cristiana, exactamente igual que la mosaica y la islámica". Para ellos hay tres leyes escalonadas: la de Moisés, la de Jesús, la de Mahoma. No hay incongruencia alguna en su intervención, colaboradora y jerarquizada, en una cruzada en la que contra los materialistas y judíos se defiende la idea de Dios, y la moral de Jesús. Porque esos alfabetillos que, perdido todo el

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 6 de Noviembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo, se ha hecho en el día de hoy, otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas. Se han cogido al enemigo una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos 40 muertos. Además se hicieron dos prisioneros con armas. Por su parte, el enemigo contraatacó, una de nuestras posiciones, siendo rechazado y dejándose en nuestro poder un teniente y diez milicianos muertos.

En el sector de Jaúlin, también se ha hecho otra rectificación a vanguardia.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

Salamanca 6 de Noviembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 7 de Noviembre de 1937

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 7 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

ancho sentido imperial de nuestra historia, sentían pudores disimulados, al ver lleno de moros las calles de Santiago de Compostela, este año, en las fiestas del Apóstol, olvidando que si la tumba de Santiago puese a venerar se hoy día, es porque Almanzor, en los días del saqueo de Compostela, la hizo vigilar y guardar por sus soldados con el honor que correspondía a la tumba de un discípulo de Jesús.

No estamos fuera de la línea clara de nuestra historia. Estamos plenamente en nuestro ancho papel imperial, de colonizadores de espíritus, de fundidores de pueblos y de razas. Las naciones hispanoamericanas a nuestro lado en Ginebra; o los moros amigos a nuestro lado en el Jarama, no son sino las legítimas cosechas de nuestra generosidad histórica; las realidades, al margen de todo lirismo, de la Hispanidad.

Estos "moros amigos" no son una improvisación utilitaria. Son hijos de aquellos que llamaron Cid—Señor—Rodrigo de Vivar: el primer capitán de regulares. Fineza que él devolvía con aquellas prescripciones casi paternales para que en Valencia se tapiasen las ventanas de las torres a fin de que no curioseasen los soldados la recatada intimidad de las casas moras. Fineza repetida luego por los Reyes Católicos cuando mandaban "alzar el muro que es entre la alcázar y el Albaicín, porque no descubran las casas de los moros".

Por esa fineza colonizadora española, meztraje y muzabarismo espiritual, que es una de las obras maestras de la civilización humana, España no se ha hecho legítima acreedora a estas colaboraciones y simpatías que hoy dibujan en mapas no materiales, su Imperio restaurado. Por esas finezas, a los dos siglos de entrar Cisneros en Orán, cuando visita la plaza en 1786, otro Primado español, el Cardenal Lorenzana, hay unos moros que le agasajan "con pandere-tas o flautas morunas". Son los "mogatacos": los primeros "moros amigos" de España organizados en tropas regulares por el gobernador Vallejo, transformados luego por el Brigadier Buceta en "tiradores del Rif" convertidos luego en "milicianos del Rif" y finalmente en "regulares".

La línea es clara y recta; la congruencia histórica limpia y cristalina. Si hemos de graduarnos de Imperio hemos de reparar estas lecciones. En consecuencia de ellas hemos de sentirnos en periodo de plena madurez, de gozosa recolección. Hicimos una siembra loca e idealista de generosidades; tuvimos una paciencia infinita para esperar firmes en nuestras posturas de verdad eterna, y aguantar motes de "atrasados" y "retardatarios". Ahora ha sonado ya todas las justicias. Muy dentro de la Historia, Eugenio Montes puede ir con la frente alta a pedir simpatías por América y con la frente muy alta puede ir Franco a recibir las Comisiones de "moros notables" en el Alcázar de Sevilla.

José María Peman...

Familias destrozadas por la guerra

Mendigos que antes buscaban por todas las esquinas las sobras de todos los hogares

Hombres y mujeres quebrantados por diversos azares

Espanoles que no tienen que comer

Unidos en nuestro espíritu

Atendidos en sus necesidades

por las "Cocinas de Hermandad"

Ha sido descubierto armamento que iba a enviarse a los rojos

PARIS.—Han sido descubiertas en Marsella, doscientas cincuenta ametralladoras, según declaración, debían ser enviadas al Irak pero que la policía después de averiguaciones practicadas ha conseguido descubrir que iban destinadas a la España roja.

VAPORES CON CEREALES Y ARMAMENTO PARA LOS ROJOS

BUCARETS.—Muchos de los marineros de los vapores "Martis" y "Toussika", se han negado a embarcar cuando se enteraron que después de haber cargado cuatro mil toneladas de cereales, cada uno, se preparaban a aparejar metralla para Valencia. Los marinos fueron desembarcados y serán repatriados.

Las tripulaciones de los referidos vapores fueron completadas por marinos locales, lo que les permitió salir para Valencia.

Se ha sabido por otra parte que el vapor "Leiham", también con pabellón inglés, salió a su vez de Constantza para Valencia, con cuatro mil toneladas de cereales.

COTIZACION DE LA PESETA DE BURGOS Y VALENCIA

SALAMANCA.—Dice la información bursátil de hoy, que en el mercado de los billetes del Banco, de ayer en París, hubo en general flojedad. La peseta de Burgos, se cotizó a 1'81 y 1'80 y la de Valencia a 0'45.

CON OBJETO DE AGITAR LAS LOGIAS DE FRANCIA, BELGICA E INGLATERRA

SALAMANCA.—Se dice que se ha hecho creer a Blum y Deibos, que el Cardenal Segura, al llegar a Sevilla, ha ordenado por su propia autoridad, la muerte en horca de 83 masones.

Este bulo tonto y estúpido, se está empleando para agitar las logias de Francia, Bélgica e Inglaterra.

SANTIAGO DE CHILE CELEBRA EL IV ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE FALANGE

SANTIAGO DE CHILE.—Con extraordinaria solemnidad y brillantez, se ha celebrado en Santiago de Chile el IV aniversario de la fundación de Falange.

Los actos celebrados culminaron en una concentración de la Falange de Chile, desfilando más de 20.000 falangistas al grito de ¡Arriba España!

UNAS TIJERAS DE RESINA SINTETICA

BERLIN.—En la feria primera de Leipzig se exhibirán inventos alemanes curiosísimos. Uno de ellos consiste en unas tijeras de resina sintética, provistas únicamente de cuchillas intercambiables que se pueden afilar y rías veces. Las nuevas tijeras son, mucho más ligeras y manejables que las de acero.

La industria Solingen, espera implantar la resina sintética para otros productos.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

De la Audiencia

Sumario para el día 9

Sumario 86 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rolla 209 del año actual.

Delito de uso de nombre supuesto. Procesado, Valentín Santos Piorno Gómez.

Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges.

Acusación pública, Ilmo. Sr. Fiscal, don José Sanz Tablares.

Abogado defensor, don Segundo Victoria y Gómez-Villaboa.

Procurador, don José Buitrón.

Testigos, tres.

SENTENCIA

Ha sido condenado el procesado Anselmo Eloy Doncel, como autor criminalmente responsable de un delito de lesiones sin deformidad, que tardaron en curar 45 días, con la concurrencia de tres circunstancias atenuantes, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, al pago de costas y a que indemne al perjudicado Gaudencio Antero Rodríguez Doncel, con la cantidad de 400 pesetas.

Servicio Nacional del Trigo

Se advierte a todos los tenedores de trigo, que para que sea recibido por los almacenes del Servicio, es requisito indispensable que la mercancía esté declarada para la venta en el Modelo oficial C-1, del que deberá ir provisto el vendedor, considerándose clandestino el trigo que circule sin este documento.

Las declaraciones de existencias pueden hacerse en las Secretarías municipales, hasta el día 10 de los corrientes.

Zamora 6 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de don Fidel Blanco, sobre rasgar un hueco sin ampliar la jamba en Carretera Hiniesta, 30.
3. Idem de doña Agueda Prieto, sobre acometida de aguas en Mompayo, 1.
4. Idem de don José Fernández, sobre nombramiento de Capellán del Cementerio.
5. Idem de doña Asunción Lozano, sobre exhumación de restos de su esposo de sepultura y tercera.
6. Idem de don Víctor Delgado, en petición de dos sepulturas en propiedad.
7. Relación de multas hechas efectivas en el mes de octubre a virtud de denuncias formuladas por el personal de Arbitrios sobre carnes y vinos.
8. Distribución de fondos para el mes de noviembre.
9. Cuenta justificada de material de la Administración de carnes y vinos.
10. Cuenta de medicamentos y material de cura suministrados a la Casa de Socorro en el tercer trimestre.
11. Sobre estado ruinoso de las casas número 59 y 68 de la calle de Balborraz.

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

El Excelentísimo señor teniente general Martínez Anido agradece las miles de felicitaciones recibidas

SALAMANCA.—El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por el cargo con ferido por Su Excelencia el Generalísimo y en la imposibilidad material de contestar por Secretaría, dada la inmensa labor que representa la busca y comparendo de los domicilios de los destinatarios, en estas circunstancias lo hace por la presente nota para conocimiento y satisfacción de todos, su pliego de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

El Presidente de la República portuguesa en España

Llegada a Badajoz

BADAJOZ.—A las once de la mañana, fueron recibidos por el Gobernador Civil, el alcalde, Cónsul de Portugal, Comandante encargado del Destacamento Militar en representación del Gobernador Militar, comandante Marzal, jefe y jefa de FET y de las Jotas, el capitán del Ejército portugués señor Silva e Costa, acompañado de su esposa e hija y el excelentísimo señor Presidente de la República portuguesa, General Carmona, y de los hijos de ambos, así como los del general Domingo Oliveira, gobernador Militar de Lisboa, con su esposa e

hija, y el director de la emisora Radio Portuguesa, capitán Botelho Muñiz.

Cambiados los saludos de rigor, la esposa del gobernador y la del alcalde, ofrecieron a la hija del Presidente de Portugal, un magnífico ramo de flores.

En un hotel céntrico, fué ofrecido un banquete y al final del mismo, se cambiaron frases de cortesía y afecto entre los representantes de ambos países.

A la una de la tarde, continuaron su viaje a Sevilla.

NOTAS DE ARTE

La nueva Banda Provincial

Las inquietudes y aptitudes musicales del laureado maestro Haedo, no reconocen límites. Este hombre, que ha dejado entre los zamoranos la semilla fecunda de poder sentir con intensidad las bellezas del divino arte, crea sin cesar y sale victorioso siempre; bien al frente de un orfeón, o dirigiendo una masa coral, organizando

veladas brillantísimas, o formando bandas musicales.

Esta última modalidad de sus prodigiosas facultades como director es la que ocupa nuestra atención momentáneamente, ya que nuestra pluma no puede detenerse como fuera menester, y sin duda, merece la impropia labor llevada a efecto en menos de seis meses que han servido de gestación a la nueva Banda Provincial de música. El viernes, ante las autoridades zamoranas, y un puñado de amigos y amantes de la música, el maestro Haedo, nos dió un concierto, a cargo de las huestes que bajo su batuta admirable saldrán no tardando al público, para recreo y solaz de nuestra Patria Chica, causándonos una gratísima impresión. Los componentes de la nueva Banda Provincial, son unos niños, pero ya unos hombres sabiendo interpretar y sentir. La agrupación forma un grupo de artistas simpatísimos; tiene robustez de conjunto, modulaciones de dulce expresión, equilibrio de tonos y las obras se interpretan con un entusiasmo y claridad que emocionan al oyente.

No podemos entrar en más detalles hoy, debido a la escasez de espacio que disponemos, pero sirvan estas líneas para expresar nuestro agradecimiento al ilustre maestro Haedo, por bellezas de esta nueva agrupación de saborear ampliamente los encantos y habernos proporcionado el placer de arte, que dará a Zamora nuevas horas de gloria como ya las han dado cuantas instituciones supo crear el infatigable, preclaro e insigne director de nuestra bien amada la Coral Zamora.

HACHE.

Mancomunidad Sanitaria provincial

Aprobado por la Junta de Mancomunidad Sanitaria provincial el anteproyecto de presupuesto para el año 1938, se pone en conocimiento de los Ayuntamientos y Sanitarios de la provincia, que permanecerá expuesto al público durante todo el mes de noviembre en la Secretaría General, Insitituto provincial de Higiene, todos los días laborables durante las horas de oficina, pudiendo formular sobre el mismo las reclamaciones que estimen oportunas.

Zamora, 5 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario General, MEDARDO RIVERA.

TRIUNFO DE UN ZAMORANO

Ha sido nombrado redactor jefe de "La Voz de Galicia", diario de la Coruña, nuestro compañero en la Prensa y querido amigo, don Jesús Vasallo Ramos, que venía desempeñando igual cargo en el periódico de esta localidad "Imperio".

Sinceramente nos congratulamos de este triunfo de tan querido compañero, que a pesar de sus pocos años, ha conseguido destacarse en las tareas del periodismo.

Al dar cuenta de este suceso, que honra a la Prensa zamorana, queremos felicitar muy cordial, muy íntimamente a Jesús, al mismo tiempo que celebraremos coseche grandes éxitos desde el alto puesto para el que acaba de ser designado en "La Voz de Galicia".

AL CIELO

El sábado, a última hora de la tarde, subió al Cielo, a los ocho meses de edad, la encantadora y angelical criatura, Josefina Alfonso Manteca, hija de nuestro compañero, don Luis Alfonso Merchán, linotipista de los talleres de HERALDO DE ZAMORA.

El hogar paterno, feliz por la presencia de esta idolatrada niña, ha quedado sumido en el mayor de los desconsuelos, ya que en unión de la primogénita, Josefina completaba la alegría y la esperanza de los autores de sus días.

HERALDO DE ZAMORA, se asocia íntimamente al dolor inmenso de los desventurados padres, a quienes desea el lenitivo necesario para hacer frente a la ausencia de tan encantadora niña.

Del Gobierno civil

En virtud del acta levantada por la Guardia Civil de Aspariegos, sobre infracción de la tasa de trigo por el fabricante don Aquilino Gómez, y el comprador de granos de Castronuevo, don Inocencio Sastre, y denuncia formulada por varios vecinos de Tapielos, sobre infracción de la tasa de trigo contra el vecino de Cercinos de Campos, don Octavio Moreno, se han practicado amplias informaciones para el esclarecimiento del hecho denunciado, habiéndose comprobado plenamente, no haber incurrido en sanción ninguno de los señores denunciados.

Zamora 8 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Enrique VEIGA VARELA.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María del Carmen, Felisa Vecino Ríos.

María del Rosario Fernández González.

María de la Luz Fernández Rodríguez.

Angeles Sesma Moreno.

Manuela Miguel Marcos.

DEFUNCIONES

Antonio de San Marcelo Vasallo, de 17 días.

Magin Modino Alonso, de 59 años.

Josefina Alfonso Manteca, de ocho meses.

Florentino Pino Fernández, de 15 meses.

Marcelino Lázaro Trancado, de 25 años.

Notas Militares

El capitán, don Luis Torres Martínez, del Regimiento Toledo, ha sido habilitado para comandante.

De ayer a hoy

El día amaneció lluvioso, a pesar de haber estado la noche anterior espléndidamente estrellada.

Por causa del tiempo no hubo paseos al extrarradio de la capital, y la gente se metió en los cines y en los cafés, y también en los soportales de la Plaza Mayor, que como las viejas de San Felipe, de Madrid, en el siglo pasado, son un importante punto de reunión de los paseantes zamoranos.

Por la mañana, señalaremos los acostumbrados cultos religiosos, dominicales. La lluvia perlinz que duró todo el día, hasta las seis de la tarde, quedando el tiempo despejado a partir de esa hora, abarrotó de gente los dos teatros, en los cuales se proyectaron dos hermosas películas: "La vida es dura", por Laurel y Hardy, en el Principal, y en el Nuevo, admiramos la proyección de "El enemigo público número 1", por Clark Gable y Mirna Loy y Willian Powell.

En la mañana de hoy, reseñaremos varias multas impuestas por el señor Gobernador Civil, a los remisos en el pago del "Plato único".

De Enseñanza

El "Boletín Oficial del Estado", fecha 4 del actual, la Comisión de Cultura y Enseñanza, publica la reposición del muestro de Zamora, don Crescenciano Martín Izquierdo.

También se publica por dicha Comisión de Cultura, la baja definitiva en la Escuela que desempeña el maestro don Federico Micó, de Zamora.

"PLATO UNICO"

Por el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, han sido impuestas las multas que a continuación se expresan:

Villamayor de Ladre: Marcelina Pascual Garrote, 15 pesetas, y Jacinto Pascual Garrote, 15 pesetas.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Juan Payo, de 35 años de edad, con domicilio en la carretera de La Hiniesta; herida contusa en la región inter-parietal derecha; causada al recibir un golpe cuando trabajaba.

—Teodosio Rodríguez, de 11 años, Sancho IV, 66; herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, que interesa tejidos blandos; ocasionada al cortarse con una navaja.

—Joaquín Blanco, de 12 años, que habita en el barrio de Pinilla, de herida contusa en el parietal izquierdo; originada con una piedra.

—Anselmo Aldea, de 9 años, Sancho IV 65; de herida contusa en la región occipital, que interesa cuero cabelludo, causada al recibir una piedra que le dió un chico.

—Esperanza Núñez, de 4 años de vida de la Feria 17, de herida en el frontal, causada por caída.

—María Hernández, de 40 años de edad, que vive en las Merinas, de contusión en la región intercostal izquierda con gran hematoma, producida al caerse.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

¡CUIDADO!

No se precipite a comprar aparato de Radio de marca extranjera.

La Industria Nacional

de Radiotelefonía está construyendo magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.

Sea usted patriota!

Y evite que su dinero emigre a otros países. Dentro de breves días podrá usted admirar en el

Bazar J.

esta maravilla de la Industria Patria.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El pacto anticomunista firmado el pasado sábado en Roma por Alemania, Italia y Japón es objeto de comentarios

La representación hitleriana visita Sevilla, Málaga y Jerez

SALAMANCA.—Continúan los jefes de las Juventudes Hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de España liberada, con arreglo al programa hecho por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de sus invitados.

En Sevilla, visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, cancelada de recio tipismo y de atrayente emotividad andaluza. También visitaron un hogar de Falange Tradicionalista, maravillosamente instalado, que produjo en nuestros huéspedes una gratísima impresión. Después de cumplimentar al General Queipo de Llano, quien les recibió con cordialidad y gentileza peculiares en el popularísimo Caudillo del Sur, de un suculento almuerzo en la Venta de Antequera, continuaron las visitas al Cuartel de Falange Tradicionalista, donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sancho Pávil, Fernández Cuesta y otras destacadas personalidades. La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda y el Cuartel de Flechas-Pelayos, el equipo quirúrgico del mismo, el edificio del diario "FE" y el de los Sindicatos Obreros de las JONS, llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hicieron grandes elogios de estas organizaciones.

En Málaga, asistieron a un brillante desfile, preparado con motivo de la entrega de despachos a los nuevos

alféresces de Infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el General Ongaz y el camarada Valdecasas, dirigiéndose en seguida al Gobierno Civil, y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféresces.

Terminado el desfile, los expedicionarios visitaron un hogar azul, perfectamente admirable, un comedor y una cocina de Auxilio Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de la F. E. T.

En Jerez, visitaron sus bodegas, donde les acogieron con su típica y magnífica hospitalidad, y de ella surgirá el mejor título de gloria para los hombres que estamos formando la nueva España.

Durante todo este recorrido por Andalucía, los jefes de las Juventudes Hitlerianas, se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia, del orden, de la limpieza y alegría con que los españoles de la zona liberada trabajan para que nada falte a los que con las armas en la mano sostienen el prestigio, la dignidad de España.

De ahora en adelante, la excursión cambiará de aspecto, visitarán los frentes de combate y las ciudades que hasta hace poco días estuvieron bajo el látigo de la barbarie roja, y podrán establecer la comparación.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de **Panflavina** 

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Evita y cura los anginas. Prevén el contagio. Tubo de 10 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayes.

Los soldados españoles son los mejores del mundo

MILAN.—En "Il Popolo d'Italia", se publica una carta dirigida por un legionario italiano, que era ya oficial durante la Gran Guerra, y de la cual entresacamos los siguientes párrafos:

"El pueblo español es digno, tanto por sus excelsas cualidades, como por sus virtudes, de todo nuestro afecto. Obrando de esta forma conseguiremos tener un sincero amigo y aliado fiel. En esta tierra a pesar de que cada familia sufre un dolor, de que en cada pueblo hay una ruina, de que cada relato es una tragedia, ni se oye un lamento ni se escucha una palabra de desconfianza ni de desaliento. Toda la España nacional, está en armas decidida y valientemente siguiendo a su Caudillo, que por su amor, por su inteligencia y por su heroísmo, tiene depositada la confianza de toda la nación".

"El soldado español es un combatiente de primera calidad, obediente, reposado y decidido. ¡Cuánto entusiasmo, cuánta valentía y cuánto amor patrio encierra en su corazón! Sería suficiente mencionar a los requetés para situar a la España militizada entre las naciones que poseen los mejores soldados del mundo? Sería suficiente conocer que los oficiales de esa organización, para no agravar el presupuesto del Estado, no perciben

retribución y realizan la guerra por su propia cuenta.

Desde hace diez meses que vivo entre ellos, está formada la Brigada de que formo yo parte, por voluntarios procedentes de las provincias de Extremadura, Andalucía y Zamora".

ESTUDIOS DE LA TRACCION DE AUTOBUSES MEDIANTE EL GAS METANO

ROMA.—Ha despertado viva atención y gran interés, en los centros extranjeros de ingenieros y técnicos, interesados en la aplicación de gasógeno a los autobuses de servicio urbano, a memoria presentada por los Ferrocarriles italianos, al Congreso Internacional de la Unión de tranvías.

La memoria termina afirmando que en consideración al actual estado de los hechos, entre los autobuses a gasógeno, los que utilizan el gas metano, esto es el natural, resultan los más económicos. Su funcionamiento se regula fácilmente en cualquier circunstancia. Los gastos son siempre inferiores a los de los autobuses movidos por gas de leña o carbón, especialmente utilizando una corta distancia de los Centros distribuidores del gas.

Los gastos de mayor importancia que implica su instalación, no tienen gran importancia, representan tan solo un 5 por ciento.

En Italia se estudia todos los medios con que se pueda alcanzar la solución del punto débil de la atracción a base de gas metano que consiste en el aprovisionamiento del gas, desde el lugar de su producción al en que viene utilizando.

Von Ribbentrop regresa a Berlín

Roma.—El Embajador extraordinario y plenipotenciario alemán Von Ribbentrop regresó a Berlín por vía férrea, ayer domingo a las 2'40.

En la estación fué despedido por el ministro de Negocios extranjeros Ciano y los Embajadores Alemán y Japonés con todo el personal de las dos Embajadas.

LA CRISIS BELGA

Bruselas.—Spa ha proseguido sus gestiones para resolver la crisis ministerial. Ayer domingo, ha continuado celebrando entrevistas y hoy visitará al Rey para darle cuenta de las gestiones realizadas hasta el momento.

Parece que finalmente se formará un gobierno en el cual los socialistas tendrán la presidencia sin cartera más seis ministros; los católicos otras seis carteras y los liberales las restantes.

Del Ministerio de Defensa Nacional será encargado un general del Ejército, sin significación política.

En una elección son derrotados los socialistas franceses

París.—En el Jura se ha celebrado una elección para senadores. Resultó elegido el candidato de Unión Republicana demócrata, frente a los socialistas y radicales socialistas.

Para ayudar a los rojos

París.—En la reunión del Consejo Nacional del partido socialista, uno de los representantes condenó la política de no intervención y pidió la inmediata apertura de la frontera para ayudar a los rojos españoles.

Pausa en la actividad internacional

París.—El día de ayer, ha sido de pausa en todas las negociaciones internacionales. En Bruselas se espera la respuesta del Japón a la nota redactada por el comité de las Nueve Potencias.

En Londres también se espera las respuestas de Salamanca y Barcelona relativa al envío de comisiones internacionales que en nombre de la No Intervención establecerán el censo de los voluntarios extranjeros que luchan en ambos bandos españoles.

El pacto anticomunista firmado el sábado en Roma, ha sido objeto de apasionados comentarios. Con el paso dado por Alemania, Italia y Japón al firmar el pacto, se va hacia la destrucción total del comunismo, primera condición precisa para asegurar la paz mundial.

Un medicamento que mata

Nueva York.—Una compañía que se dedica a la fabricación de productos farmacéuticos, distribuyó por los Estados Unidos un medicamento en el cual y por un desuido lamentable se encontraba un peligroso veneno.

Treinta y seis muertos lleva causados el fatal remedio entre Montgomery y Alabama, en las cuales la venta de frascos fué abundante.

La compañía asegura haber expedito unos dos mil frascos de dicho producto que se encuentran repartidos, sin saber por donde.

Trátase de un producto denominado «Elisir de Sulfanilamido», destinado al tratamiento de las infecciones por estreptococos, y debido a un error del químico en la medida de las porciones, se tornó el mencionado elixir en medicamento venenoso.

Desde el día 1.º de septiembre pasado, hasta que se adivinaron los efectos mortales de la droga, la compañía que lo fabricaba, envió 375 remesas a diversas casas de los Estados Unidos, dedicadas a la venta al por mayor, quienes a su vez, lo han exparcido por toda América al por menor.

Todos los médicos, sociedades benéficas, farmacias y hospitales fueron prevenidos procurándose en todas las casas donde hubiese un enfermo que pudiera necesitar dicho elixir para prevenirse contra el medicamento que mata.

LOS CATOLICOS BELGAS PIDEN REPRESENTANTES PARA ROMA Y SALAMANCA

BRUSELAS.—El conde D'Aspremont Lynden, presidente de los Centros Católicos, ha dado a conocer en De Man el programa y las aspiraciones de los católicos, entre otras peticiones existe la de reclamar la designación de Embajador por parte del Reino de Bélgica cerca de S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía.

Así mismo figura en el programa expuesto por el conde D'Aspremont Lynden la designación de un representante comercial de Bélgica cerca del Gobierno de la España Nacional.

VENTA DE OCASION

Un transformador eléctrico 8 1/2 K V, otro idem 15 y otro de 30 Voltage 9500 a 125.

Dos wagonetas metro cúbico. Un alternador 8 1/2 K V.

Diríjase a Higinio Severino Barreco. (Salamanca) VITIGUDINO.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

EL VALOR

de nuestros caballeros soldados está reconquistando a España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados, ayudádoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Lo que sucede en el mundo durante 60 minutos

BERLIN.—La Agencia "Centraur" comunica algunas cifras estadísticas de lo que sucede en nuestro planeta durante una sola hora. En esos 60 minutos mueren 4.630 personas para dejar paso a 5.440 nacidos.

Mientras se celebran 1.200 matrimonios se presentan 85 demandas de divorcio. La humanidad ahoga sus pesares durante ese tiempo en un millón y medio de litros de vino y en 500 mil litros de cerveza. Entretanto se cometen 10 homicidios, 17 personas son atropelladas por los medios de transporte y salen de las fábricas 7.000 automóviles nuevos.

Mientras la tierra recorre 1.776 km. de su órbita se registran por término medio un terremoto y cuatro temporales, se extraen de sus vísceras 122 mil toneladas de hulla y se talan sus bosques para fabricar con la celulosa extraída de la madera el papel necesario para 1'6 millones de periódicos y de revistas.

LABRADORES! España necesita de lo que vosotros despreciáis como inservible. ENTREGAD, todos, aquellos desechos metálicos arrinconados en vuestras fincas y la ECONOMIA NACIONAL os quedará agradecida.

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. d buftos
Cabra	Prieto Santiago	Aceite	10
Villaluengo	M. Rodríguez	Cemento	200
idem	S. García	idem	200
Toro	A. Matilla	Harina	100
Valladolid	Rodríguez	Yeso	100
Vigo Puerto	Hoja suplementaria	Plátanos	1.116 k.
Talavera	S. Santos	Madera	1 vagón.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los frencs

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Lotería de Sevilla

PRO COMBATIENTES

Sorteo día 22 de Diciembre

Primer premio

3 millones de pesetas

Segundo premio

1 millón de pesetas

Tercer premio

400.000 pesetas

cuatro premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosa "pedrea"

Billete a 500 pesetas

DECIMOS a 50 PESETAS

Están ya a la venta en la

Administración n.º 2

BALDOMERO GARCIA

SANTA CLARA, 1.—ZAMORA

IMPORTANTE.—Se sirven pedidos desde la España liberada, de CINCO decimos en adelante, franco de gastos de correo.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

SE TRASPASA LA LINEA DE ZAMORA A VEZDERMABAN

Con coches y material, y cuantos derechos tiene adquiridos. Para tratar, con Teófilo Caballero, en TORO.

ARRIENDO PISO 3.º interior

Calle de San Torcuato, esquina a la de Pelejo, casa donde está instalada la Peluquería de Señoras. Para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez, carretera de la Estación, 10.

SE ARRIENDAN PASTOS

Para ovejas, en el Monte de la Reina, desde esta fecha al día 20 de junio. Para tratar Casa de Valfleches, con Manuel Salvador.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas; RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Villalpando
Fermoselle	Toro
Fuentesaúco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

SUBASTA

Se vende en pública, voluntaria y extrajudicial subasta, la casa que perteneció a don Angel Polo, (q. e. p. d.) sita en la calle de San Ildefonso, número 5, y que tendrá lugar en la misma casa, el día 18 de los corrientes, a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad están expuestos en la referida casa, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABEASCAL, 24, 1.º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

TRASPASO

de un garage de bicicletas, con Buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.

El traspaso es base por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño, Ramón, calle de la Piedad, número 12.—ZAMORA.

Cara estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

SUBASTA DE LENA

Que tendrá lugar en la Dehesa de Misteo, el día 7 de noviembre, a las que le interese dicha subasta, presenten pliego hasta dicha fecha, con arreglo al pliego de condiciones y demás requisitos recibidos por el guarda de la misma.

AMA DE CRÍA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Margalees de la Povedrosa, Hipólita Barrios.

REPARTIDOR

se necesita para repartir este finisimo, a uno de los filtritos de la capital.

Los rojos españoles tratan de formar un gobierno más moderado a instancia de los soviets

11 contra 300

Episodios de una ofensiva deshecha

Desde Boltaña, el punto de concentración y base de aprovisionamiento que en el alto de Aragón han escogido los rojos, lanzaron a las unidades de la División Carlos Marx, con un efectivo aproximado de 12.000 combatientes, a una empresa ambiciosa que se frustró ante la heroica resistencia de nuestros pequeños puestos de vigilancia. La maniobra se desdobló felizmente y el propósito quedó deshecho. El ataque al frente de Horna, Sabiniano y Biescas, tenía como finalidad envolver Jaca, cortando su vía de comunicación con Huesca y Zaragoza, y por debajo de la Peña de Oruel, cortar también la comunicación con Navarra. Al Norte, hubieran quedado aislados Canfranc, Arañones y el túnel internacional de los franceses se hubieran apresurado a abrir a las fuerzas del Gobierno "reconocido" por ellos. No estaba mal el proyecto, pero mejor estuvo el fracaso. En el alto Aragón, como en todos los sectores, las ofensivas de más aparato y belicosidad se han estrellado ante los pequeños puestos, y contenido la fase impetuosa, domando el brío, nuestros refuerzos han desbaratado finalmente las unidades que se creyeron victoriosas por míseros éxitos locales. Así ocurrió en Horna del Gállego, y así ocurrió ante Sabiniano y en Biescas.

¿Cómo se comportaron nuestras pequeñas guarniciones del Pirineo? Con honda emoción me han referido el heroico episodio del puesto Presin, en el sector de Horna. Había allí una guarnición de diez falangistas, mandados por un sargento, pertenecientes a la 10.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Favorecidos por los accidentes de terreno, los rojos se aproximaron a Presin, y comenzó la lucha de once contra trescientos. Seis horas duró el combate, y por tres veces consiguieron los rojos saltar nuestras alambradas, por tres veces fueron rechazados. Era terrible el combate.

Los valles repetían y amplificaban el eco de la fusilería incansable y de las bombas de mano, que explotaban con sordo estampido, se abatía la alameda donde quedaban cadáveres de los rojos. Medio deshecho el parapeto el enemigo ocupó al fin la pequeña posición. Había un montón de cadáveres y entre ellos algunos heridos, cu-

yoso joss e cerraban con un resplandor de gloria.

En pie con 25 heridas de metralla y una mano cercenada por la explosión de una granada, empapada en sangre la camisa azul, estaba el jefe de la posición de Presin. Hubo un momento de estupor en la horda asaltante: "Porque ya no podíamos valer nos habéis ocupado el puesto,—exclamó el sargento.— Mientras pude arrojar una bomba de mano, ninguno de vosotros llegó hasta aquí". Así era en verdad. Destrozada la mano derecha por la explosión de una granada en las primeras horas del combate, el jefe siguió defendiendo el parapeto. Un herido le preparaba las bombas de mano y en cuanto tenía cerca a un grupo de asaltantes, las arrojaba certeramente y el ataque se contenía.

El falangista Aurelio Escuer, fué el único que pudo librarse, cubierto el cuerpo de heridas, en el momento que los rojos entraban en la posición. Tuvo fuerzas para saltar por el parapeto y arrojarse barranco abajo, rodando entre los peñascos. Después de una penosísima marcha por el monte, consiguió llegar a nuestras líneas y hacer el relato de la defensa de Presin, confirmando la veracidad de su informe, glorioso episodio que enaltece la décima bandera de Falange.

El sargento defensor de Presin, al que los rojos prestaron asistencia, fué internado en el campo enemigo. Ya entre los rojos, cuando la vida se le iba, alzando como saludo y bandera el sangriento muñón, aún tuvo fuerzas para gritar ¡Arriba España! En la corona de espigas que era en el suelo la alambrada de Presin, ya ocupada por los marxistas quedaba una Cruz Laureada, trazada en rojo sobre el verde suelo del monte, por la heroica guarnición de Falangistas de la 10.ª Bandera.

Con la misma emoción que ponían en el relato personas autorizadas, escuché yo el episodio, y lo comprendí en toda su grandeza y eficacia. Y no fué, ciertamente, este el único acto heroico de las guarniciones pirenaicas que frustraron la maniobra de la guarnición. Carlos Marx, para envolver Jaca y conseguir un nuevo paso por la frontera francesa.

JUSTO SEVILLANO.

La visita de las juventudes hitlerianas a España

SAN SEBASTIAN.—Han llegado los instructores de las Juventudes Hitlerianas, que fueron recibidos por el Gobernador Civil, alcalde y por representantes de la F. E. de las JONS, por el Cónsul alemán y por niños de la colonia alemana.

Los ilustres huéspedes visitaron las dependencias de Auxilio Social y por la noche, se les sirvió una cena a la que asistieron todas las autoridades.

Hoy lunes, por la mañana, salieron con dirección a Zaragoza.

EL DELEGADO DE TRABAJO DE MADRID DECLARA QUE LOS COMITÉS DE FABRICAS NO ESTAN OBLIGADOS A CONCEDER EL AUMENTO DE SALARIOS QUE PIDEN LOS OBREROS

MADRID.—El delegado de Trabajo ante el hecho de que los obreros, ha publicado una nota en la que de determinadas industrias hayan exigido aumentos de jornales y salarios, en forma violenta, conviene aclarar que los dueños o comités de socialización de las fábricas a quienes afectan dichas peticiones de aumento, no están obligados a acceder a lo solicitado, mientras no sean modificadas por la superioridad las bases de trabajo y que ha de reconocerse que la petición supone una inoportunidad sancionable, si persiste la resistencia

al respecto absoluto de referidas bases.

RESPECTO PARA EL "IDIOMA" CATALAN!—EN LA "GACETA" SE DICE QUE LOS FUNCIONARIOS USEN Y APRENDAN DICHA LENGUA

BARCELONA.—En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición del departamento de Gobernación, en la que después de elogiar la cultura catalana y la lealtad de Cataluña para la causa republicana, pide a todas las autoridades y funcionarios públicos respeto y extremadas consideraciones para el "idioma" catalán, advirtiéndole que serán duramente sancionados quienes no observen tal proceder e indicando la conveniencia de que los empleados de los centros oficiales procuren aprender y usar, en lo posible, dicha lengua en sus relaciones con el público.

LAS RESERVAS DE ORO DEL BANCO DE ESPAÑA

BARCELONA.—Comunican de Barcelona que funcionarios adscritos a la Sucursal del Banco de España en dicha capital, tienen el proyecto de sacar las reservas de oro de allí existentes, puestos de acuerdo con varios elementos de la Fai, pero no por orden del Gobierno de Valencia, sino para aprovecharse de ellos.

Dicen que están preparándose para llevarse grandes cantidades de oro.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

La "debacle" marxista

Los rojos tratan de formar un gobierno más moderado a instancias de los soviets

SAN SEBASTIAN.—Personas que recientemente se han evadido de Barcelona, dan cuenta de que la zona ocupada por los marxistas está bajo el dominio absoluto de la Rusia Soviética.

Los marxistas españoles, en su afán de engañar a la opinión internacional no saben lo que hacen, y a este efecto tratan por todos los medios de dar paso a un nuevo Ministerio, que estaría presidido por Portela Vallares, y en el que tendrían entrada Ossorio y Gallardo, Prieto y Miguel Maura.

Este gabinete "moderado", de llegarse a formar, sería a instancias de los soviets.

HONRANDO A LA SEGUNDA BANDERA DE FALANGE

SEVILLA.—Ha tenido lugar un homenaje a la segunda bandera de Falange, que se celebró de gloria en la memorable batalla de Villanueva de la Cañada.

Se dijo una misa, a la que asistieron todas las autoridades, así como también una representación portuguesa. El general Queipo de Llano pronunció un breve discurso, destacando el heroísmo singular de los combatientes que forman la segunda bandera de Falange.

Después las autoridades, que forman parte de la Comisión portuguesa, se trasladaron donde se levanta la Cruz erigida a los Caídos, en cuyo lugar depositaron una corona de flores, teniendo lugar más tarde un brillante desfile de la Falange sevillana.

HOMENAJE DE VALLADOLID AL GENERAL SALIQUET

VALLADOLID.—El Ayuntamiento, ha tomado el acuerdo de rendir un homenaje en fecha próxima, al ilustre general Saliquet, que desde los primeros momentos del glorioso Movimiento, dedicó toda su atención a la capital pinciana.

Le será dedicada una lápida, la cual se colocará en el edificio de Capital General.

EN HONOR DE LAS AUTORIDADES PORTUGUESAS

SEVILLA.—A las cinco de la tarde de ayer, tuvo lugar un acto en honor de las autoridades portuguesas que se encuentran visitando Sevilla, al que asistieron el insigne general Queipo de Llano y su distinguida hija, el alcalde, el Gobernador y demás autoridades sevillanas.

¡Españoles todos!

Pensad que un clavo, si lo entregáis a la Requisa de Chatarra, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de Franco.

La preparación revolucionaria

Que la revolución se gestaba en España, con la complacencia y ayuda de los Gobiernos Azaña y Casares es sabido de todos. Pero negado por los rojos que tratan de justificar el hecho revolucionario como una reacción irrefrenable del «pueblo» ante el movimiento nacional.

Para mentir se necesita memoria. Y no la tiene el camarada Muñoz. El camarada Muñoz es Presidente o el Consejero o el responsable (no queríamos ofenderlo) de la Junta de Defensa Pasiva Antiaérea. Y ha sido uno de los preguntados en una encuesta de «Solidaridad Obrera» sobre Cataluña Antifascista. El camarada Muñoz ha dicho, según es de ver en la edición del 26 del pasado de dicho periódico:

«Desde el primer momento, Cataluña supo estar a la altura de las circunstancias derrotando al fascismo y avanzando por el frente de Aragón. Cuando aún no se luchaba en ninguna región de España, en Cataluña ya se había creado, días antes del golpe de estado, el Comité de Miticias Antifascistas, en el que tan activa función desempeñó la C. N. T.»

Vale la pena de tomar nota. Antes del golpe de estado ya funcionaban las milicias. Que no se hable pues, de reacciones populares espontáneas e irrefrenables.

Asistencia

a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campana de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

«La Mutual Franco Española»

— Y —

«La Franco Española» S. A.

Compañías Españolas fundadas en 1904

Participan a sus asociados que habiéndose reintegrado en la Dirección General D. Sebastián Gómez Acebo y Torre, han quedado instaladas las oficinas provisionales para la zona liberada en SAN SEBASTIAN, calle de Vergara, 6, 1.º Los señores Isidoro Rubio Hijos, en Zamora, informarán sobre la reanudación de nuestros asuntos sociales.

El Director General,
Sebastián Gómez Acebo y Torre

Dice el parte rojo...

...Que en Madrid y otros frentes, avanzamos

Madrid.—El parte oficial rojo, facilitado por el departamento de Defensa, entre otras informaciones, da las siguientes:

Frente del Centro: Por iniciativa del enemigo en el sector de Arava, que se extendió desde la cota 670 hasta las cercanías de Pozuelo, Cerro del Aguila y Ciudad Universitaria. También hubo intenso tiroteo de mortero en el O. de Madrid.

Frente del Este: El enemigo atacó con grandes masas de artillería, en varias zonas y fuego de artillería "rebeldes" sobre nuestras posiciones de Pachó Villa.

En los demás sectores, sin novedad.

MARINOS INGLESES EN LAS PALMAS

PALMA DE MALLORCA.—Han fundado en este puerto tres unidades de la Marina británica, Las tripulaciones de dichas embarcaciones, salieron a tierra ayer por la mañana, pasando el día en la bella ciudad mallorquina.

UN TELEGRAMA DE VOROCHILOF A NEGRIN

BARCELONA.—El Comisario general de la Guerra de la Rusia soviética, Vorochilof, ha enviado un telegrama de felicitación a Negrin. No sabemos por qué motivo.

CADA MINISTERIO A UNA CIUDAD

PERPIGNAN.—El Gobierno errante de Negrin-Prieto, en su afán de buscar los lugares más próximos a la frontera francesa, para el día que llegue la huida general, ha acordado que los ministerios de Hacienda y Abastos, se instalen en la ciudad de Gerona, y que a Figueras vaya la Dirección General de Carabineros.

PARA EL DIA DE LA DERROTA FINANCIERA

PERPIGNAN.—Un cónsul rojo, tra baja activamente en la tarea de poner a salvo valores pertenecientes a los más destacados dirigentes marxistas, trasladándolos a la ciudad de Figueras.

Los dirigentes marxistas como puede apreciarse, son previsores y no pierden el tiempo.

EN BURDEOS SE ENCUENTRAN ATRACADOS VARIOS BARCOS ROJOS

PARIS.—En el importante puerto de Burdeos, se encuentran atracados 87 embarcaciones bolcheviques, parte de las que huyeron del Norte de España, al conquistar el litoral Cantábrico las tropas nacionales. Entre estos barcos se hallan también un contratorpedero y el submarino C-4.

CONTRA EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

PARIS.—En la asamblea que ha celebrado el partido nacional-socialista, se tomó el acuerdo de mostrarse disconforme con la política seguida hasta el presente momento por el Comité de No Intervención de Londres, respecto a la guerra española.

REALIZARA HITLER PROXIMAMENTE UN VIAJE A ITALIA?

ROMA.—El diario «La Tribuna», publica la siguiente noticia: «Por lo que se susurra en los círculos nazistas, pudiera muy bien ser

que el viaje de Hitler a Italia tuviera lugar en la primavera próxima y aún quizás en el mes de abril.

El pueblo italiano ansia volver a verle y honrar con entusiasmo al jefe supremo, que ha sabido renovar Alemania».

EN RUMANIA HAN SIDO CONDENADOS CIENTO SIETE COMUNISTAS

BUCARETS.—El tribunal militar de Cernauti ha condenado a 107 comunistas a diversas penas que oscilan desde uno a cinco años de reclusión, y a la pérdida de sus derechos civiles. Entre los acusados figuraban 28 organizadores del centro comunista de Hotin, que han sido condenados por reincidencia a las penas máximas, habiendo podido escapar al extranjero, según parece a la vecina U. R. S. S.

EL BOLCHEVISMO AMENAZA INCLUSO A GRECIA, DECLARA METAXAS

ATENAS.—En un discurso pronunciado en el Peloponeso, por el Jefe del Gobierno griego Metaxas, con motivo de la inauguración de una serie de obras públicas, afirmó que se había visto obligado a cambiar de régimen porque aparecía un enemigo común. Esto es el bolchevismo, que intentaba conjuntamente producir trastornos en España y en Grecia. La rápida intervención en aquel entonces—añadió Metaxas—ha salvado al país de la tragedia que actualmente estamos presenciando, se llama sumida España.

LA LUCHA CONTRA EL BOLCHEVISMO EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO.—En un discurso dado por la Radio, del Jefe de las organizaciones Camisas Verdes, Pliño Salgado, declaró que en el momento presente había llegado para el Brasil la hora decisiva de la lucha contra el bolchevismo.

Ha puesto de manifiesto la necesidad urgente de crear una fuerte autoridad central al objeto de llevar a término un nuevo levantamiento general.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1930

Día 4 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.
Día 6 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.
Día 8 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesado, con las correspondientes cabezas de partido.
Día 10 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.
Zamora 12 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El comandante presidente, JUAN LOSADA.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Agricultor:

EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas que te permitirá recogerlas sin recurrir a la usura que hoy te explota.

Banquero:

No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás te han confiado. Concede préstamos sobre el trigo que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA, en su tarea de engrandecerla.